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Budget	de	trésorerie	exercices	corrigés	ofppt

1-				Présenter	dans	un	tableau,	les	décaissements	de	TVA	pour	les	quatre	premiers	mois	de	l’année	2001.	Si	vous	avez		des	question,	n’hésitez	pas	de	poser	au	commentaire		Exercice	corrigé	sur	l’analyse	de	la	trésorerie	-	ofppt	-TCE	Les	objectifs	de	cet	exercices	sont	:	la	trésorerie	dans	l’analyse	fonctionnelle,	La	variation	de	la	trésorerie
d’exploitation,	Le	tableau	de	flux	de	trésorerie	de	l’O.E.C.,	Annexes	pour	les	travaux	à	effectuer..	Le	sous	budget	de	TVA	:	le	reste	de	la	TVA	non	encore	récupérée)	porter	en	actif	Etat	débiteur	.	Pour	les	ventes	du	mois	de	Mars,	on	a	400	000	+	80	000	=	480	000	x	75	%	=	360	000	puis	480	000	x	25%	=	120	000.	Ils	comprennent	des	dotations	aux
amortissements	d’un	montant	de	20.000	dhs	par	mois	pour	les	deux	premiers	mois	et	de	21.600	dhs	pour	les	mois	de	Mars	et	Avril.	Il	est	rappelé	que	a	TVA	due	pour	le	mois	est	réglée	le	mois	suivant.	2-	…	Le	budget	de	trésorerie	présente	de	nombreux	atouts	:	celui	de	mesurer	la	performance	de	l’entreprise,	mais	aussi	d’anticiper	les	…	(4)		Achat
d’immobilisation	:	150	000	HT	+	TVA	150	000	x	20%	=	180	000/2	=						90	000	car	le	règlement	se	fera	à	50%	au	comptant,	50%	à	crédit	après	un	an.	Pour	Avril,	comme	Janvier	c’est	30	000.	Le	sous	budget	des	achats	:	le	total	des	achats	HT	à	porter	au	CPC	et	le	reste	règlement	fournisseurs	à	porter	au	bilan	(fournisseurs	et	comptes	rattachés).
Méthodes	de	prévision	des	flux	PDF	Budget	de	trésorerie	exercices	corrigés	Exercice	corrigé	sur	le	budget	de	trésorerie	:	etablissement	du	budget	de	trésorerie	budget	de	trésorerie	exercices	corrigés	pdf	ofppt	budget	de	trésorerie		3.	-			Les	dividendes	seront	distribués	en	Avril	2001.	-		Encaissement	de	produits	financiers	7.000	dhs	en	Janvier,	virés
sur	le	compte	bancaire	de	l’entreprise.	Pour	les	ventes	du	mois	d’Avril	pareil	que	le	mois	de	Février.	(5)		Voir	le	bilan	du	31/12/2000,	compte	de	fournisseur	:	100	000.	En	2000,	l’impôt	s’élève	à	200.000	Dhs,	le	1er	acompte	2001	à	20.000	Dhs,	payable	en	Mars	2001.	Éléments	constitutifs	du	budget	4.	assurer	l'équilibre	entre	les	encaissements	et	les
décaissements.	(Sans	calculer	les	reliquats)Solution	de	l’exercice	1	:Budget	des	ventes	:Budget	des	achats	:Budget	de	la	TVA	:	Budget	de	trésorerie:Télécharger	les	exercices	en	pdf	Télécharger	“11	exercices	corrigés	sur	le	budget	de	trésorerie”	Téléchargé	16023	fois	–	526	Ko	Si	nos	exercices	corrigés	sur	le	budget	de	trésorerie	vous	ont	été	utiles,
nous	vous	serions	reconnaissants	de	les	recommander	à	vos	proches.	Le	sous	budget	des	opérations	hors	exploitation	:	le	reste	à	porter	au	bilan.	Le	règlement	se	fera	à	50%au	comptant,	50%	à	crédit,	1	an.	Chapitre	14	155l’optimisation	de	la	trésorerie	pour	les	mois	de	novembre	et	de	décembre,	la	situation	est	positive	;	elle	peut	conduire	à	affecter
une	partie	des	excédents	de	trésorerie	en	placement	financier	à	court	terme,	à	savoir	en	vmp,	afin	que	cette	trésorerie	génère	des	produits	financiers	(intérêts).	Elles	sont	soumises	à	la	TVA	et	réglées	au	comptant.TVA	déductible	du	bilan	est	réglée	en	Janvier	et	Février	avec	des	parts	égales.Il	est	prévu	de	renouveler	le	parc	de	machines	pour	un
montant	de	1500000	HT.	connaitre	le	solde	de	fin	de	période	budgétaire.	Pour	Avril,	voir	l’énoncé.	Outils	pour	la	gestion	budgétaire	7.	Importance	du	budget	de	trésorerie	2.	Votre	soutien	et	partage	contribuent	à	notre	motivation	pour	créer	davantage	de	ressources	de	qualité.N’hésitez	pas	à	partager	ce	contenu	avec	votre	réseau,	afin	que	d’autres
puissent	en	bénéficier	et	s’améliorer	dans	leur	compréhension	du	budget	de	trésorerie.	-		Le	directeur	commercial	a	prévu	la	situation	suivante	au	début	de	l’année	2001	:	Les	prévisions		(1)	Ne	pas	prendre	en	compte	de	TVA	sur	les	frais	généraux	et	frais	de	production	dans	l’établissement	du	budget	de	trésorerie.	(2)		Frais	de	production	et	frais
généraux	–	les	dotations	aux	amortissements	de								20	000	pour	Janvier	et	Février	et	de	21	600	pour	Mars	et	Avril.	Ils	ne	sont	pas	soumis	à	la	TVA	et	sont	réglés	le	mois	même.Les	autres	charges	monétaires	sont	estimées	à	70000	par	mois.	Importance	de	la	révision	régulière	8.	Le	sous	budget	des	ventes	:	le	total	des	ventes	HT	à	porter	en	CPC	et	le
reste	règlement	client	à	porter	au	bilan	(clients	et	comptes	rattachés).	-			L’impôt	sur	les	sociétés	est	toujours	payé	aux	dates	limites.	Ils	s’élèvent	à	109.500	Dhs.	2-				Présenter,	mois	par	mois,	pour	les	quatre	premiers	mois	de	l’an	2001,	le	budget	de	trésorerie.	Versement	du	3ème	quart	au	mois	de	Février	2001	:	100.000	Dhs.	La	construction	d’un
tableau	de	budget	de	trésorerie	nécessite	d’	inventorier	les	flux	entrants	ttc	issus	des	ventes,	mais	également	des	aides	financières	et	éventuelles	subventions,	des	apports	en	capital	de	la	part	d’associés,	des	prêts	bancaires	et	des	crédits	de	tva	(en	cas	de	déduction	excédentaire).	Votre	appréciation	est	la	meilleure	source	d’encouragement	pour
nous.1-	Présenter	dans	un	tableau,	les	décaissements	de	TVA	pour	les	quatre	premiers	mois	de	l’année	2001.	Comparaison	avec	d'autres	budgets	9.	-	Les	clients	paient	75	%	au	comptant	et	25	%	par	chèques	ou	espèces	le	mois	suivant	la	vente.	La	TVA	sera	négligée.	(TVA	déductible	enregistrée	le	mois	même)Travail	à	faire	:Il	vous	est	demandé
d’établir	le	budget	de	trésorerie	mensuelle	pour	les	six	premiers	mois	de	l’année	2010.	1.	Je	mets	à	votre	disposition	11	exercices	corrigés	sur	le	budget	de	trésorerie	.	Budget	de	trésorerie		(1)	Il	s’agit	des	disponibilités	dans	le	bilan.	PDF	Le	contrôle	du	budget	de	la	trésorerie	ne	s’exerce	pas	en	tant	que	tel.	Télécharger	cliquer	pour	commencer	Un
recueil	d'exercices	corrigés	sur	le	budget	de	trésorerie,	essentiel	pour	la	gestion	des	flux	financiers.	Évolution	des	pratiques	budgétaires	Manuel	de	travaux	pratiques	Les	travaux	pratiques	sont	une	méthode	de	formation	permettant	de	mettre	en	application	des	connaissances	théoriques,	la	plupart	du	temps	en	réalisant	des	exercices,	études	de	cas,
simulations,	jeux	de	rôles,	révélations	interactives…	PDF	Le	budget	de	trésorerie	Objectifs	du	budget	de	trésorerie	:	dans	une	optique	strictement	budgétaire,	le	budget	de	trésorerie	répond	à	plusieurs	impératifs	:	prévoir	les	encaissements	et	les	décaissements.	(1)		Créances	clients	:	190	900	(2)		Dont	«	TVA	à	décaisser	»	18	600	-		Etat,	impôt	sur	les
bénéfices	:	110	000	représente	le	solde	de	ce	compte,	payable	en	Avril	2001.	Le	solde	dû	aux	fournisseurs	au	31	décembre	2010	sera	réglé	pour	85	%	en	janvier	2010	et	le	solde	en	février	2010.Les	règlements	des	factures	aux	fournisseurs	se	font	de	la	manière	suivante	:	30	%	dans	le	mois	de	l’achat,	60	%	le	mois	suivant	et	10	%	dans	deux	mois.Les
salaires	et	charges	sociales	se	montent	à	150000	par	mois.	gérer	la	trésorerie	(p.	Tableau	décaissement	(1)		Achats	du	mois	:	50	000	+	TVA	10	000	=	60	000,	les	fournisseurs	sont	réglés	50%	au	comptant,	et	50%	le	mois	qui	suit	l’achat,	donc	60	000/2	=	30	000,	cela	pour	Janvier.	(3)		Impôts	sur	les	sociétés	s’élèvent	à	200	000,	le	1er	acompte	2001	à
20	000	payable	en	Mars	2001.	-	Les	frais	de	production	et	les	frais	généraux	sont	réglés	le	mois	même.	le	suivi	de	la	trésorerie	doit	être	très	régulier,	voire	quotidien,	afin	d’affiner	l’analyse	(impasses	en	cours	d’un	mois	globalement	excédentaire,	par	exemple).	172)	Management,	scienes	de	gestion	et	numérique	PDF	Le	budget	de	trésorerie	présente
de	nombreux	atouts	:	celui	de	mesurer	la	performance	de	l’entreprise,	mais	aussi	d’anticiper	les	besoins	en	financement,	d’identifier	les	causes	d’une	trésorerie	négative	pour	y	remédier,	et	d’améliorer	la	communication	avec	les	différents	partenaires	financiers.	Les	renseignements	sont	les	suivants	:	-			La	société	est	assujettie	aux	de	TVA	de	20	%.	Le
sous	budget	des	investissement	:	l’acquisition	HT	à	porter	parmi	les	immobilisations	et	le	reste	règlement	à	porter	parmi	les	dettes	de	passif	circulant	(dettes	sur	acquisition	des	immobilisation	si	la	durée	d’exigibilité	est	de	moins	d’un	an	si	non	fournisseurs	des	immobilisations.Le	sous	budget	des	autres	opérations	d’exploitation	:	les	charges	HT	à
porter	en	CPC	et	le	restes	règlement	à	porter	parmi	les	dettes	de	passif	circulant.	–	le	coût	de	la	gestion	de	la	trésorerie	(qualité	des	arbitrages,	bonne	gestion	des	excédents).	Elle	a	opté	pour	le	paiement	mensuel	de	la	TVA.	La	technique	du	budget	de	trésorerie	consiste	à	gérer	au	mieux	la	trésorerie	de	l’entreprise	en	se	basant	sur	des	donnée
prévisionnelles	aussi	pour	mettre	l’entreprise	en	mesure	de	disposer	la	disponibilité	suffisante	pour	régler	les	différentes	dépenses	à	leurs	moments	d’exigibilité	de	même	de	permettre	à	l’entreprise	d’étudier	sa	situation	financière	et	économique	dans	le	court	terme	pour	pouvoir	trouver	des	solutions	adéquates	aux	problèmes	qui	peuvent
affronter.Exercices	corrigés	sur	le	budget	de	trésorerieEn	principe	on	peut	procéder	à	cette	technique	par	l’étude	des	flux	monétaires	les	encaissements	et	les	décaissements	:Les	encaissements	:	a)	Les	encaissements	d’exploitation	:Encaissement	des	ventesEncaissement	des	subventions	d’exploitationEncaissement	des	intérêts	de	prêtsEncaissement
des	autres	produits	d’exploitation	(hors	les	reprises	sur	amortissements	et	provisions)	b)	Les	encaissements	hors	exploitation	:La	cession	des	immobilisationsLa	cession	des	titresLes	nouveaux	emprunts	contracterRemboursement	des	prêts	(amortissement)Emission	d’actions	nouvelles	en	numéraireApport	en	numéraire	des	associésEncaissement	des
subventions	d’équilibre	et	d’investissement	(en	numéraire)Encaissement	des	indéfinités	Les	décaissements	:	a)	Les	décaissements	d’exploitation	:Règlement	des	dettes	sur	les	chatsRèglement	des	dettes	sur	les	autres	charges	externes	et	d’exploitationRèglement	des	intérêts	des	empruntsRèglement	de	la	TVA	dueRèglement	des	acomptes	de
l’ISRèglement	du	reliquat	de	l’IS	b)	Les	décaissements	hors	exploitation	:Acquisition	des	immobilisationsL’octroi	des	prêtsRèglement	des	dividendesRemboursement	des	emprunts	(amortissement)Achats	des	titresL’octroi	des	subventionsRèglement	des	amendes	et	pénalitésPrésentation	du	budget	de	trésorerie	:Elaboration	des	différents	sous	budgets
tel	que	:Le	sous	budget	des	ventesLe	sous	budgets	des	autres	chargesSous	budget	des	investissementSous	budget	des	autres	opérations	d’exploitationSous	budget	des	opérations	hors	exploitationSous	budget	de	TVAPorter	les	résultats	des	différents	sous	budget	au	budget	de	trésorerie	:Avec	A	:	est	le	solde	de	la	trésorerie	au	début	de	la	période
autrement	diteLa	trésorerie	nette	=	(Trésorerie	Actif-	Trésorerie	Passif)	au	bilan	de	début	Etablissement	du	Bilan	et	CPC	prévisionnelsA	partir	des	sous	budget	et	du	budget	de	trésorerie	on	peut	facilement	établir	le	Bilan	et	le	CPC	prévisionnel	comme	suit	:D’abord	il	faut	déterminer	les	stock	finaux	et	les	amortissements	de	la	période	en	suit	on	passe
à	l’élaboration	du	bilan	et	CPC	.	-	Les	fournisseurs	sont	réglés	50	%	au	comptant,	et	50	%	le	mois	qui	suit	l’achat.	Impact	sur	la	gestion	financière	5.	Cet	investissement	aura	lieu	en	mars	et	le	payement	se	fera	pour	30	%	en	janvier,	30	%	en	Mars	et	le	solde	en	Juillet.	Pour	les	ventes	du	mois	de	Février	on	250	000	+	50	000	(TVA)	=	300	000	300	000	x
75	%	=	225	000	puis	300	000	x	25	%	=	75	000.		Le	bilan	condensé	de	la	SA	«	ALPHA		»	au	31/12/2000	est	donné	en	annexe.	Le	budget	de	trésorerie	:	Le	solde	du	budget	de	trésorerie	est	à	porter	en	trésorerie	actif	si	il	est	positif	si	non	en	trésorerie	passif.11	exercices	sur	le	budget	de	trésoreriePour	établir	le	budget	de	trésorerie	des	trois	premiers
mois	de	l’exercice	2010,	nous	disposons	des	documents	est	renseignements	suivants:Bilan	au	31/12/2010En	plus	du	bilan	ci-dessus,	l’entreprise	vous	fournit	les	renseignements	suivants	:Le	solde	des	créances	clients	au	31	décembre	2010	sera	réglé	à	80	%	en	janvier	2010	et	le	reste	en	février	2010.prévisions	des	ventes	et	des	achats	pour	le
premier	semestre	sont	(TVA	20%):Les	clients	règlent	leurs	factures	de	la	manière	suivante	:	50	%	dans	le	mois	de	la	vente,	30%	dans	le	mois	suivant	et	20	%	dans	2	mois.	Études	de	cas	d'application	pratique	6.	-	Un	achat	d’une	immobilisation	d’un	montant	de	150	000	dhs	HT	(taux	de	TVA	:	20%)	est	prévu	pour	le	mois	de	Mars	2001.	Annexe	:	Bilan	de
la	SA	au	31/12/2000:	Bilan.	Pour	Février	on	a	20	000	+	4	000	=	24	000/2	=	12	000.	1-	Calcul	de	la	TVA	à	payer	au	taux	de	20	%	:	Tableau	de	TVA	(1)		200	000	x	20%	=	40	000	(2)		50	000	x	20%	=	10	000	(3)	150	000	x	20%	=	30	000	Tableau	d'encaissement	(1)		Voir	clients	dans	le	bilan	au	31/12/2000	(2)	Ventes	HT	200	000	+	TVA	40	000	=	240	000,
les	payent	75	%	au	comptant,				240	000	x	75%	=	180	000,	puis,	ils	payent	25%	par	chèques	ou	espèces	le	mois	suivant	la	vente,	c’est-à-dire	240	000	x	25%	=	60	000	ou	240	000	–	180	000	=				60	000.	Pour	Mars,	70	000	+	14	000	=	84	000/2	=	42	000.
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